

牧者信箋

稅局不能打主意的財富

我在 facebook 看到以下的故事想與大家分享。

有名老翁自詡為全國最富有的人，稅務局派人去調查他的資產，以便抽稅。

稅務員問老翁：「聽說你很富有，是嗎？」

回答：「不錯，我真是很富有。」

稅務員於是拿出筆記簿，說：「既然這樣，我必須估算你的財產，請告訴我你有甚麼財富。」

「我身體很健康，這很值錢。」

「還有甚麼財產？」

「我有一位賢慧的妻子，這比鑽石還珍貴。」

「恭喜你，還有別的呢？」「有，我有幾個健康、聰明、孝順的兒女，這比珍珠更有價值。」

「有其他財產嗎？」

「有，我有自己喜歡的工作，還有三個幾十年的好朋友，這比黃金更貴重。」

「這都值得高興，可是我想知道你銀行是不是有一大筆存款？有多少房地產？」

老翁聽見稅務員這樣問，不禁大笑，說：「存款和房地產我就一無所有，我有的就是剛才告訴你那些無價寶。」

稅務員想了一會，收起那本空白的筆記簿，說：「你真是全國最富有的人。最奇妙的是，你所擁有的不但珍貴，也不怕人偷盜，連稅務局也不能打你的主意。」

當我看完這個故事之後有以下的反思：

起初故事中的稅務員認為有存款、房地產或其他資產才算富有，但後來他承認老翁是最富有的，健康、配偶、好兒女及好朋友是珍貴和重要的。我們是否也認為老翁所擁有的很珍貴和重要？若是，我們投放了多少心思和時間在這些事和人上？

健康十分重要，我相信大家是不會反對的。健康不單對自己重要，對我們的家人也很重要。有一次參加一位 80 歲婆婆的壽宴，這位婆婆十分健壯。

她的女兒分享這位婆婆一直都保持良好的生活習慣，目的是為了有健康的身體，不用兒女擔心。

身體健康不單是為了自己免受病痛之苦，亦是為了家人的好處。我們的健康狀況如何？有否為著家人的好處而改變自己的生活習慣讓自己健康些？

這位老翁很特別，用了珍貴的東西來比喻自己的家人。他形容妻子比鑽石更珍貴。你會如何形容天父賜給你的配偶呢？你是否看你的配偶如珍寶？你願意成為一個比鑽石更好的妻子或丈夫嗎？聖經怎樣教我們為人妻或丈夫的呢？

老翁形容兒女比珍珠更貴重，他們既聰明又孝順。我們都想兒女聰明，但究竟什麼才是真聰明？「敬畏耶和華是智慧的開端，認識至聖者便是聰明。」（箴言 9：10）身為父母可以如何讓兒女有真智慧和真聰明呢？

稅務員最後不單認為老翁富有，而且覺得他擁有的既珍貴又不會被賊人偷，並且連稅局也不能抽稅。這讓我想起馬太福音六 19 至 20 「不要為自己積攢財寶在地上、地上有蟲子咬、能鏽壞、也有賊挖窟窿來偷。只要積攢財寶在天上、天上沒有蟲子咬、不能鏽壞、也沒有賊挖窟窿來偷。」我們現在積攢財富在天上還是在地上？願意我們的財富既不能被人偷，也不會鏽壞，亦不能被稅局打主意。

你的牧者
瑞貞